

省会创文办督导组调研中原区深化全国文明城市创建工作 全面排查、迅速整改,切实解决问题

本报讯 6月26日,省会创文办督导组到中原区中原中路农贸市场和协作路实地考察观摩调研。

省会创文办一行首先来到中原中路农贸市场,对市场内公益广告设置、精神文明创建、管理制度、柜台摊位、环境卫生等13个方面进行察看,对垃圾分类处理和公共卫生间环境提出了改进意见,要求进一步完善到位。

随后,督导组来到协作路参观了特色街景文化墙,对年代感十足的老照片和文化墙创意表示赞赏,并对照检查标准的8

个方面进行察看并提出了改进意见。

督导组强调,中原区要严格按照深化全国文明城市工作要求,进一步强化责任,迅速行动、加大投入、对标整改,并举一反三,全面排查、常态巡查,完善机制,迅速整改,切实解决问题。

6月27日下午,在6月26日观摩调研的基础上,省会创文办到中原区召开深化全国文明城市创建工作调研座谈会。

会上,中原区对文明城市创建工作督导情况进行汇报。今年,中原区上报创文实地考察点位261个。通过督导检

查,发现大部分点位存在公益广告内容缺失等一些共性问题。

省会创文办对中原区文明城市创建工作给予肯定,并结合中原区实际情况和文明城市创建相关标准及内容提出以下几点建议:提高政治站位和认识,扎实推进全国文明城市创建工作。排除万难,想方设法解决问题,如探索如何解决社区场地、硬件条件等问题。紧盯点位,对照《全国文明城市测评体系》,严格排查,切实整改,确保达标。

记者 张改华

中原区大病慈善救助项目 上半年共救助68人

本报讯 “救急难”大病慈善救助项目作为中原区慈善总会常态化救助工作,是针对户籍在中原区,患特重大疾病(癌症、尿毒症、血液病等)、遭遇重大自然灾害或突发事件而生活陷入困境、急需救助的低保、低收入家庭和个人进行救助和帮扶的工作机制。

通过社区、街道和区慈善总会三级慈善组织联动,统一标准、逐级审核,对申请者进行困难调查了解后,2019年上半年“救急难”大病慈善救助项目共救助68人,救助资金10.5万元,给予困难家庭及个人应急、过渡性救助,做到兜底线,填补社会救助体系“缺项”。记者 张改华

助力中原区外向型经济健康可持续发展

中原区参加中国—非洲经贸博览会

本报讯 第一届中国—非洲经贸博览会将于6月27日~29日在湖南长沙举办。中原区商务局主管领导带队,组织中原区相关企业参会。

本次博览会以“合作共赢,务实推进中非经贸关系”为主题,主要聚焦贸易促进、投资推介、农业技术、能源电力、合作园区、基础设施及融资合作等重点领域。

在湖南国际会展中心将举办农业、贸易、园区、基础设施及融资合作等专题研讨会,以及非洲国家投资推介、中国省区市推介、中非经贸合作磋商会等经贸洽谈活动。中原区参会企业负责人表示,将利用好这一平台,与众多外商面对面接触,积极宣传企业产品,寻找新的合作商机。

此次在中非合作论坛机制框架下设

立中国—非洲经贸博览会,旨在打造对非经贸合作新机制,进一步加强新时代中非经贸合作,推动中非经贸合作向更高水平、更高质量发展。中原区将充分利用第一届中国—非洲经贸博览会的契机大力推动辖区企业中非经贸往来,助力中原区外向型经济健康可持续发展。

记者 张改华 通讯员 徐湘玉

中原区民政局 部署养老服务设施建设工作

本报讯 6月26日,中原区民政局在建设路街道协作路社区丰年养老服务中心组织召开居家和社区养老服务设施建设工作现场推进会。参加会议的有各街道民政工作分管领导科室长及辖区内部分养老机构代表。

会议通报了全区14家街道目前社区居家养老服务的选址、建设情况,要求各街道务必提高重视,在上级奖补力度较大的条件下,完成社区居家养老服务设施建设任务的同时,做到建设保质保量、服务管用使用。记者 张改华 通讯员 李昂

开展示范店创建、幼儿园“明厨亮灶”建设等

中原区市场监管局着力办好这4件民生实事

本报讯 今年以来,中原区市场监督管理局从四项民生实事入手,为人民群众营造安全、放心的消费环境。

开展农贸市场信息化建设工作。农贸市场信息化建设是流通环节食品安全监管的重要手段,通过信息化建设实现食品和食用农产品可追溯监管,能够不断提高中原区食品和食用农产品质量安全水平。

开展示范店创建。示范店创建作为

郑州市民生实事重点项目之一,是以点带面提升食品安全总体水平的重要抓手。今年,中原区拟创建食品安全示范店7家、餐饮示范店15家,目前中原区已按照市市场监督管理局要求对拟创建单位进行了督导检查,并针对发现的问题集中进行整改提升,确保创建工作顺利进行。

开展幼儿园“明厨亮灶”建设。紧跟时代步伐,运用互联网技术,在幼儿园食

堂推广“互联网+透明厨房”,将餐饮后厨通过视频监控、透明橱窗形式呈现在消费者面前,接受公众监督,目前中原区已完成安装98家。

中原区市场监管局免费为主城区17家农贸市场统一更换“放心”电子计价秤,为人民群众营造放心的消费环境,按照市市场监管局统一安排,该项目已进入招投标阶段。

记者 张改华

中原西路街道 开展食品安全宣传活动

本报讯 近日,中原西路街道在中原万达广场开展了为期一周的2019年食品安全宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放宣传资料、悬挂横幅、易拉宝、展板等方式向群众介绍了食品安全的重要性,引导市民积极参与,增强社会监督意识,掌握识别假冒伪劣食品的知识,自觉抵制“三无”食品,学习防范食物中毒和食物中毒患者进行自救急救的基本方法,营造人人关心维护食品安全的浓厚氛围。参加活动的市民表示,参与这样的活动不仅提高了他们对安全食品的鉴别能力,也提高了他们对食品安全的警惕意识,对生活质量的提高起到了积极的指导作用。

记者 张改华 通讯员 王婧睿

讲述 中原好声音

体验百年老郑州,来保吉寨看看

保吉寨是郑州郊边仅有的保留有明清古城墙的古村寨。村子原来是一个伸向西流湖的半岛。东、北、西三面环水,只有南面保留有一条小路可以进出。寨门顶有“保吉寨”3个大字的石匾,周边均为寨墙,寨墙外为很深的沟壑。

保吉寨始建于清咸丰九年(1859年),整体布局依山而建,呈不规则形,南北长240米,东西宽150米,周长约650米,面积2.8万平方米。其寨墙、寨门和原有街道布局保存完整,能够真实反映中原文化、体现百年老郑州传统风情,是绝无仅有的中原地区土寨文化活态博物馆。

清代之前,保吉寨最初的居民在西侧沟下利用地势高差建造窑洞,并在此居住。

清咸丰九年,时任鲁山县教谕的宋

应午倡议,为地方百姓安全着想,开始集资兑地在贾鲁河东岸修建土寨。土寨三面环水,西为贾鲁河、北东西面为深沟,并与贾鲁河相通,正南为平地。寨墙最高处有20多米,一般都在10米以上,寨门朝南开,寨门楼高二层,一层为通道,二层内设有关公神像。寨内修建有临时住房,兵荒马乱时周围群众可到此避难,并起名“保吉寨”,寓意永保吉祥。

清同治九年(1870年),郑州暴雨成灾,贾鲁河发大水,淹没了许多村庄,其中有宋氏人家整体搬迁到寨内定居,后来就发展成了以宋氏居多的村庄。

1958年,修建常庄水库时寨门被拉走,后由当地群众把寨门运回保吉寨安装好,并保留至今。

1990年,当地群众对寨门进行修缮,

恢复了被拆掉的关帝庙和女儿墙,并修建了水泥台阶。

1991年,40户村民集资建了寨门楼,重塑了关公像,并用青石刻了功德碑,开启了民间保护保吉寨的行程。

2008年10月,第三次全国文物普查期间,郑州市文物考古研究院普查队对保吉寨进行了登记,并纳入三普名录。

现存寨墙皆与寨门相连接,南侧完好,东侧还保留有700余米,有部分因年代久远坍塌,西原寨墙长度大致与东侧相同,北侧部分开了个口子。

目前,中原区文化旅游局委托郑州大学城市规划设计研究院编制了相关整治方案,保吉寨作为一个文化景区,其建设被提上日程。

记者 张改华

郑州外国语中学 到二七塔开展志愿活动

本报讯 6月30日,郑州外国语中学2021届5班社会实践活动来到红色圣地二七纪念馆,用实际行动为参观者提供服务和帮助。

回顾完二七大罢工的事迹,同学们踊跃地投入到志愿者活动中,热心地为其他游览者服务。有的在入口处帮助工作人员引导游客,有的在各个展厅负责给游客们讲解和提供帮助,还有的在广场附近给游客指路。同学们忙而有序、一丝不苟,顺利完成了文明实践活动。记者 张改华